

# 自由驭风 贴地飞行 南昌陆地冲浪运动悄然兴起

本报记者 李征文/图

没空去海边冲浪,滑雪季还要等几个月,那就去城里玩“陆冲”感受自由驭风吧。入夏以来,陆地冲浪运动在南昌悄然兴起,给这座“火炉”城市增添了新的运动活力。

滑行、摇摆、扭动、旋转……伴随地面升腾起的阵阵热浪,7月31日晚,在南昌长天廉文化广场,来自各个年龄段的玩家们,脚踩陆地冲浪板贴地飞行,享受冲浪与滑雪的双重快乐。陆地冲浪运动是滑板运动的一种,玩家依靠重力驱动速度、摇摆身体让陆地冲浪板滑动起来,模拟冲浪或滑雪的感觉,成为不少冲浪和滑雪爱好者追逐的时尚运动。“感受到风和自由快乐,还能达到减肥健身的效果,我很享受这项运动。”25岁的南昌市民饶翔大汗淋漓却乐在其中。在饶翔看来,陆地冲浪运动观赏性高、造型感强,不受气候、场地限制,可较好地满足社交“打卡”需求。他表示:“在运动中,大家互相教学、交流体验、分享技术都是别样的愉快体验。”

随着2022年北京冬奥会的成功举办

办,“三亿人上冰雪”的运动热潮在这个夏天传递到滑板上。陆地冲浪运动入门简单,没有滑板和长板繁多的技巧,滑起来相对安全,很快成为当下流行的时尚运动。

需求火热带动市场兴起。一块陆地冲浪板1000元至4000元不等,却供不应求。涂炉月是名陆地冲浪运动教练,同时经营了一家陆地冲浪板实体店。“健身、安全、运动损伤小是陆地冲浪的特性,很高兴这项运动能够得到推广。随着陆地冲浪运动在南昌的大热,我们滑板销售和培训课程的营业额比往年翻了几番。”涂炉月告诉记者。

国内陆地冲浪运动仍处于萌芽阶段,但社交媒体上的相关话题却在逐渐升温。据了解,目前南昌已经有近千名陆地冲浪运动爱好者,覆盖“70后”到“00后”,且从事行业各不相同。南昌flag陆地冲浪板俱乐部发起人吴桐表示:“越来越多小众运动在南昌出圈,满足了人们运动健身多元化的需求,陆地冲浪运动的未来仍有很大发展空间。”



南昌陆地冲浪运动爱好者享受自由驭风。



## 竞速

8月1日,参赛选手在比赛中骑行。  
当日,第21届环青海湖国际公路自行车赛进行第六赛段——茶卡壹号·盐湖景区至都兰的角逐。

新华社记者 张龙摄

1胜1平1负,当地时间7月27日,中国男足国家选拔队以第三名的成绩结束了本届东亚杯征程。成绩不足为喜,但选拔队成员打一场进一步,年轻球员极大提升了信心与士气。

“与日韩有差距,但收获了成长和信心。”7月30日,选拔队队员徐越在电话里告诉记者。三场比赛出场约100分钟,23岁的江西籍球员徐越完成了个人国际A级赛事的首秀。

以U23国足球员为班底的国家男足选拔队,技术能力、比赛经验与韩国队、日本队都有不小差距。与韩国队比赛中,徐越下半场替补上场。“和一名韩国球员争抢球时,我明显感受到他强大的冲击力。对手踢了60多分钟依然能保持这样充沛的体力,让我挺震撼的。”徐越回忆道。

几天后面对日本队,男足选拔队的表现明显进步。既然全线退防守不住,那就将战线尽量前移,最终选拔队逼平对手。“能与世界强队交手还逼平了一场,自信心得到极大提升。”电话里,徐越仍有些兴奋。

每支队伍技术特点各异,风格不同。“韩国队前场逼抢凶猛,而日本队反抢速度快,这让我们在进攻时受到了很大的限制。”徐越表示,东亚杯让他学到了很多,要总结的东西也有很多。

每场比赛更进一步,与主教练扬科维奇沙场点兵、现场指挥关系密切。这位塞尔维亚籍教练将一支折戟亚冠赛、一度面临被边缘化的1999年年龄段梯队捏合成一支战术纪律严明、作风勇猛的铁军。2019年,徐越在国家青年队冬训时就是扬科维奇的弟子,至今在他的训练指导下已参加多项足球赛事。“主教练带我们这支队伍后就没有回过家,哪怕是东亚杯前夕在青岛集训时他父亲因病去世,仍强忍悲痛坚持带队出战东亚杯,他不希望自己的家事影响到队员们的情绪。”徐越被扬科维奇的敬业、负责和对足球事业的热爱深深感动。

在中超比赛中,许多优秀的球员有精彩表现,却与男足国家选拔队大名擦肩而过,扬科维奇考察更多的是球员的技术特点与战术的匹配。本届东亚杯徐越不仅入选大名单,而且三场比赛均获得出场机会,充分显示了扬科维奇对他的信任。徐越也未辜负这位洋教练,在场上积极拼抢、给队友制造机会,严格执行主教练的战术意图。“踢完韩国队、日本队,扬科维奇表扬了我,对我在场上活力和拼劲给予了肯定。”徐越的喜悦之情溢于言表。

东亚杯结束,徐越又将回到深圳足球俱乐部参加下一阶段的中超联赛,同时也为杭州亚运会时刻准备着。他表示:“我要在联赛中争取更多的出场机会,练就过硬的意志品质,争取再次代表祖国为荣誉而战。”

## 「主教练扬科维奇表扬了我」 男足国家选拔队江西籍球员徐越完成国际A级赛事首秀

本报记者 李征文/王可欣

## CUBA 决赛

### 清华大学击败广东工业大学实现三连冠

据新华社重庆7月31日电(记者伍鲲鹏)31日,第24届中国大学生篮球联赛(CUBA)男子一级联赛全国总决赛在重庆进入最后一个比赛日,清华大学89:86战胜广东工业大学夺得冠军,实现三连冠。

广东工业大学从第17届联赛开始征战CUBA,并在今年的南区决赛中战胜浙江大学获得冠军。坐拥今年CBA状元王岚嵚的清华大学则在过去六个赛季夺得三个总冠军,并在最近的两个赛季完成了两连冠。

首节,虽然清华大学内线优势更明显,但外线投射能力出色的广东工业大学依靠陈国豪和卢健豪的优秀发挥,以22:19领先结束第一节。次节双方依旧打得难分难解,广东工业大学再次凭借三分球打开局面,并一度将领先优势扩大到7分。陈国豪

的第4次犯规却让比赛出现转折,清华大学迅速追平比分,但邵炜灼的压哨三分让广东工业大学再次反超比分,以46:43结束上半场。

下半场开始后陈国豪再次回到场上,但身背4次犯规的他防守却有些犹豫,而清华大学则成功抓住机会实现反超。关键时刻广东工业大学的邵炜灼站了出来,接连突破上篮和造犯规成功,帮助球队在第三节结束前将比分扳平。然而,陈国豪的犯规离场让广东工业大学在第四节开始不久就陷入了被动,王岚嵚和邹阳带领的清华大学也再没有给广东工业大学太多机会,以89:86获胜。

在季军争夺战中,西安交通大学以88:71战胜宁波大学,获得第三名。

带球。  
7月27日,清华大学队球员王岚嵚(右)在比赛中。



新华社记者 朱高祥摄

## 亚足联公布 2023-2024 赛季亚冠赛程 客场进球规则取消

新华社北京8月1日电 亚足联1日公布了2023-2024赛季亚冠联赛及亚足联杯赛程。届时,亚冠和亚足联杯赛制将由全年制转变为跨年制,客场进球规则也被取消。

根据亚足联官网公布的赛程,2023-2024赛季亚冠联赛将于2023年8月8日开启预选赛,小组赛将于2023年9月18日至12月13日进行,淘汰赛将于2024年2月12日至4月24日进行,而两回合决赛预计于2024年5月11日和18日举行。

2023-2024赛季亚足联杯预选赛将于2023年8月1日开始,小组赛于2023年9月18日至12月14日进行,区域半决赛预计于2024年2月起打响,单回合决赛计划在2024年5月5日举行。

自2023-2024赛季起,两大赛事将取消客场进球规则,如果出现两回合战平的情况,将通过加时赛和点球大战决出胜者。

## 飞碟亚锦赛 中国队收获一银一铜

据新华社北京7月31日电(记者牛梦彤、王梦)国际射击运动联合会官网消息,在哈萨克斯坦阿拉木图当地时间31日举行的国际射联第十届飞碟亚锦赛比赛中,中国选手武翠翠和于海成分获女子飞碟多向银牌和男子飞碟多向铜牌。

在女子飞碟多向比赛中,中国选手武翠翠在半决赛中以20中排名本组第一晋级决赛,同组的王晓菁也挺进决赛,另一组的王心怡则止步半决赛。决赛中,武翠翠在第二组中仅打出2中,在调整状态后进入最后对决。最终武翠翠以22中的成绩收获银牌,科威特选手萨拉以25中摘金。资格赛排名第一的王晓菁获得第四名。

在男子飞碟多向比赛中,于海成以半决赛21中小组第一晋级决赛,另一组的齐迎在半决赛中发挥不佳,未能晋级。决赛中,于海成五组后打出21中,与卡塔尔选手阿尔阿斯巴打成平手,但因为半决赛成绩靠后而被淘汰,未能进入最终对决,收获第三名。科威特选手迈格拉德和卡塔尔选手阿尔阿斯巴分获金银牌。

本月上旬,武翠翠在国际射联世界杯韩国站比赛中收获女子飞碟多向冠军,于海成止步男子飞碟多向半决赛。

## 中国球员沈梦露加盟 苏超凯尔特人女足

新华社伦敦7月31日电(记者张薇)凯尔特人女足31日宣布,中国球员沈梦露已与球队签约两年,新赛季将身披28号球衣代表球队征战。

沈梦露之前在葡萄牙有过留洋经历,如今将体验苏格兰女足超级联赛。凯尔特人女足8月1日就将迎来新赛季首战,主场对阵希伯尼安女足。

中国女足球员沈梦露上赛季已开启在格拉纳达的留洋生活,并随凯尔特人女足连捧苏格兰女足超级联赛和女足杯两个冠军奖杯。

沈梦露在个人社交媒体上向新东家“报到”,表示“新的赛季希望可以交上一份满意的答卷”。沈梦露也转发并喊话:“快来一起踢球!”

## 江西斩获国际式摔跤 全国锦标赛三枚金牌

本报讯(记者李征)7月30日,为期9天的2022年国际式摔跤全国锦标赛在浙江温州落幕。本届锦标赛上江西队表现不俗,运动员在比赛中敢打敢拼,共收获3枚金牌。

本次比赛共有来自全国的58支代表队、1000余名运动员参加,分自由跤、女子跤和古典跤三个项目,共30个级别。在男子自由式摔跤比赛中,江西队曹楠获得70公斤级冠军;男子古典式摔跤比赛,江西队黎磊、谭建分获67公斤级、72公斤级冠军。

女子自由式摔跤方面,江西队也有斩获,焦梦颖、程水燕分获55公斤级、72公斤级季军。

## 江西省第二届百县快乐体操 运动会举行

本报讯(记者黄锦军)由省体育局、省教育厅主办的江西省第二届百县快乐体操运动会,7月31日在婺源县体育中心体育馆开幕。

本次赛事自7月31日开始,至8月8日结束,来自全省的70余支代表队参加。比赛设甲组(小学3至6年级)、乙组(小学1至2年级)、丙组(幼儿园大班)三个组别,13个比赛项目包含集体规定操、集体弹网操、趣味接力、男子个人器械组合、女子个人器械组合、自编自由操等。本次赛事旨在为全省青少年儿童搭建一个快乐体操运动的平台,让更多的青少年儿童学体操、玩体操、爱体操,提升社会各界对快乐体操运动的知晓率、普及率,让快乐体操运动在中小学校和幼儿园得到普及,以发掘更多的体操运动后备人才。

## 美职篮名宿比尔·拉塞尔去世 享年88岁

新华社华盛顿7月31日电 美职篮传奇球星、11座总冠军得主、“指环王”比尔·拉塞尔当地时间31日去世,享年88岁。

拉塞尔的家人在社交媒体上公布了这一消息,表示他是在妻子的陪伴下离世的。

拉塞尔13年职业生涯共夺得11座总冠军奖杯,5次当选最有价值球员,12次入选全明星阵容,并在1956年墨尔本奥运会上随美国男篮斩获金牌。如今美职篮总决赛最有价值球员奖杯就被命名为“比尔·拉塞尔杯”。